

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. augusztus 4. 6 óra -- perc

Mintegy tizenkétezer felnőtt és gyermek nézte meg a Csinn-Bumm Cirkusz jelmezes előadásait

i By/Bné/PE Mi M

A dolgozók és a gyermekek kedves szórakoztatója a rádióból közismert Csinn-Bumm Cirkusz együttese. A népszerű művészek júliusban a Fővárosi Nagycirkusz porondján szerepeltek. Az eredmény hatalmas siker volt. Egy-egy előadásukat gyakran félórakkal meghosszabbította az ismétléseket követelő lelkes közönség. Ezideig hat jelmezes előadást tartottak és azokat mintegy tizenkétezer ren nézték végig.

A dolgozók kérésére és a nagy sikerre való tekintettel a műsort augusztusban megismétlik a Nemzeti Sportcsarnokban. Minden szombaton délután 4 órakor, minden vasárnap délelőtt fél 11 és délután 4 órakor tart előadást új artista műsorral a Csinn-Bumm Cirkusz. /MTI/

Megjelentek a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár legújabb bibliográfiái

i LE/He/PE Mi VE

Megjelent a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár két újabb ajánló bibliográfiája. "Mit olvassunk a Lengyel Népköztársaságról" címmel összegyűjtötték a lengyel irodalom legjelentősebb alkotásait. A szépirodalom mellett számos politikai művet, tanulmányt és történelmi munkát is feltüntet a jegyzék. A műveket úgy válogatták össze, hogy az olvasó a legmegfelelőbben tájékozódhasson Lengyelország múltjáról és jelenéről.

Az idei 11. bibliográfia külföldi és magyar szerzők tollából származó, a proletárnemzetköziségről és az igaz hazafiságról szóló műveket sorolja fel. A marxizmus klasszikusainak erről a tárgykörről szóló művei mellett számos történelmi munkának, a magyar és nemzetközi szépirodalom legkiválóbb írásainak rövid tartalmi ismertetése tájékoztatja az olvasókat, hol kaphatnak választ az őket leginkább érdeklő kérdésekre. /MTI/

MTI BELFOLDI HIRER

2. kiadás

1953. augusztus 4.

6 óra 05 perc

Befejeződött a nemzetiségi iskolákban tanító pedagógusok nyári szakmai tanfolyama

i Sr/EM PE Mi M

A felszabadulás óta hazánkban a különböző nemzetiségű gyermekek számára ugynevezett nemzetiségi iskolákat létesítettek. Az ezekben az iskolákban oktató pedagógusokat tanítóképzőkben, pedagógiai főiskolán, valamint egyetemen képezik, továbbképzésük pedig szaktanfolyamokon történik.

Budapesten a Rózsák-terén lévő szerb-horvát gimnáziumban tartották meg a nyári szünet alatt az ideai szaktanfolyamot a nemzetiségi iskolákban oktató pedagógusok számára. A délszláv és szlovák nyelvet oktató nevelők most fejezték be kétéves szaktanítói tanulmányukat. A román szaktanítók már az elmúlt évben letették szakvizsgájukat.

A német nemzetiségi iskolákban tanító pedagógusok részére most tartanak először szakosító tanfolyamot. Az ideai előadásokon oktatót Henrik Becker, a jénai egyetem nyelvész professzora és Horst Haase, a berlini egyetem irodalomtörténeti lektora. Mindketten a Német Demokratikus Köztársaságból jöttek Magyarországra, hogy munkájukkal segítsék a tanfolyam hallgatóit. /MTI/

Az Országos Szépművészeti Múzeum több emlékkiállítást rendez a jövőben

i Fm/PE Mi M

A legutóbbi idők emlékkiállításaink látogatottsága bizonyítja, hogy a dolgozók érdeklődése megnőtt a képzőművészet iránt. Az Országos Szépművészeti Múzeum vezetősége ezért elhatározta, hogy a jövőben az eddiginél sűrűbben rendez emlékkiállításokat, amelyeken az elmúlt korok kiváló

művészeinek alkotásait ismerteti meg a dolgozókkal. Szeptember végére Than Mór, a múlt században élt híres magyar festőművész, november hónap folyamán pedig id. Lucas Cranach, a XVI. század egyik legnagyobb német festőjének műveiből akarnak rendezni emlékkiállítást. Decemberben előreláthatólag Lotz Károly alkotásai kerülnek a közönség elé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. augusztus 4.

6 óra 10 perc

Diszes utcanev-emléktáblák Budapestben

i Im/BnÜ/PE Bc M

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága több utcában diszes, művészi emléktáblát helyezett el. A szobrászi munkával készült, szöveggel ellátott természetes táblákat az utcák kereszteződésénél a legszembetűnőbb falrészre építik be.

Elkészült Frankel Leó, valamint Madas László, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő harcosai, Dugovics Titusz, a hazaszeregetés és hősieség példaképe, Mészáros Lőrinc, a Dózsa parasztfordulom egyik vezetője, Erkel Ferenc, a nagy magyar zeneszerző, Acédy Ignác, kiváló történettudós, Ferenczy István, a nagy magyar szobrászművész és két kiváló magyar író: Móra Ferenc és Kaffka Margit utcanev-emléktáblája.

Emléktáblák készülnek Szántó Kovács Jánosról, Kacsóh Pongrácraól és Apáczai Cserei Jánosról. /MTI/

Hazánkban augusztus 7.-én "Fiatallányok napját" tartanak

i By/He/PE Bc M

A bukaresti VIT-en augusztus 7.-én rendezik meg a "Fiatallányok napját". Az ünnepségeket a fiatal lányok és asszonyok felvonulása és nagygyűlése nyitja meg. Ezen a napon számos nagygyűlést tartanak, s a nemzetközi nőmozgalom több kiváló vezetője tart majd előadást a békeharcról.

A bukaresti ünnepségekkel egyidőben hazánkban is megrendezik a "Fiatallányok napját". A DISZ alapszervezetekben gyűléseket rendeznek s megbeszélik, hogy a magyar lányok és fiatal asszonyok hogyan vehetik ki még fokozottabban részüket a békeharcból. /MTI/

A győri Kisfaludy Színház vendégjátékát a margitszigeti Majakovszkij Színházon

k M/PE Mi VE

A margitszigeti Majakovszkij Színház nyári műsorában augusztus 9.-én Budapestben első alkalommal mutatják be K. Iszajev szovjet író "Nem magánügy" című, háromfelvonásos bohózatát. A színdarabot a Budapestben vendégszerelő győri Kisfaludy Színház művészei adják elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. augusztus 4. 6 óra 15 perc

Az élelmiszeripar a minőség javításáért, a választók növeléséért

i gyr/Fnó/PE Li M Tíz százalékkal javul a sör minősége

A kitűnő új árpatermés következtében ugyanannyi sört több árpából készítenek mint tavaly és így a sör "balling" fokozata tíz százalékkal emelkedik.

A péksüteményeknél

új anyagnormát állapítanak meg. Javul a minőség, mert több tejjel, vajjal készítenek a péksüteményeket. A sütőipar kisebb és közepesüzemi ötszáz új szitát kapnak. Az átszitált lisztből sokkal finomabb pékárukat készítenek.

Augusztus első napjaiban az édesipar

nyolc új cukrászsüteménnyel

gazdagította a választókat. A Cukrászati Gyár, részben kiváló szovjet receptek alapján, megkezdte a tejszínes habfánk, rumos krómszelet, újfajta burgonyás sütemény, tejszínes szelet, almapürével töltött vajaspite és más sütemények készítését. Most kísérleteznek újfajta nignonok készítésével és rövidesen hat-nyolc újfajta, különleges nignon gyártását kezdik el.

Megjelenik több újfajta kozmetikai cikk is, melyek különösen jó minőségűek, mert import illó-olajokkal készítenek azokat. A választók növelése mellett javul a pipereszappan minősége: többfajta készítenek és illatuk tartós lesz.

Két új tej-mintabolt nyílik a fővárosban

Az ősszel két új tej-mintabolt nyílik Budapesten. A Szent István-köruton és a Lenin-köruton megnyíló új tej-mintaboltokban kompresszoros hűtőszekrény biztosítja a tejtermékek állandó frissességét. Az új mintaboltokban a tejipar minden terméke kapható lesz.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. augusztus 4.

6 óra 20 perc

Az Ujlaki Téglagyár "Matroszov" ifjúsági brigádjának levele a Lőrinci Téglagyár "Ifju Garda" brigádjához

i GO/Bné/PE Li M

"Kedves Elvtársak! Örömmel hallottuk hírért annak, hogy július 31.-én 9044 téglát készítettetek óránként s ezzel felülmúltok versenytársatok, a Csillaghegyi Téglagyár "Szabadság" brigádjának eddigi legmagasabb teljesítményét is. Megvalljuk, először kételkedve fogadtuk a hírt, lehetetlennek tartottuk azt, hogy 9044 téglát lehessen préselni óránként egy egész műszakon keresztül. Hogy meggyőződjünk eredményetekről, augusztus 1-én felkerestünk benneteket, kíváncsiak voltunk, hogyan érték el ezt a ragyogó teljesítményt, amely még nem fordult elő a téglagyártó iparban. Látogatásunkkor meggyőztetek bennünket arról, hogy nem ördögösség a 9044 téglá elkészítése óránként, csupán jó összmunka, jó gépkarbantartás és nem utolsósorban szocialista verseny szükséges hozzá.

Mikor visszajöttünk, megbeszéltük egymással a látottakat és hallottakat. Összehasonlítottuk a ti adottságaitokat a mieinkel és megállapítottuk, hogy nálunk is megvannak ugyanazok a lehetőségek, mint nálatok. Ennek nyomán elhatároztuk, hogy versenyre hívunk benneteket. "Harc a tízezerért" jelszóval harcot indítunk az általatok felállított csúcseredmény megdöntéséért. Vállaljuk ezenfelül azt, hogy igazolatlan mulasztó ebben a hónapban nálunk nem lesz, a múlt hónap 6.5 százalékos gépállási időnket pedig legalább egy százalékkal csökkentjük.

Az Ujlaki Téglagyár "Matroszov"
brigádja nevében Magyar László brigádvezető
/MTI/

Uj kovácsműhelyt kapott a Duclos Bányagépgyár

i G6/PE Hbj VE

A Duclos Bányagépgyár dolgozói többek között új kovácsműhelyt is kaptak a nép államtól. A világos, tágas, szellőztetőberendezéssel ellátott csarnokban már üzembehelyezték a melegítő kemencéket. Jelenleg a 800 tonnás magkőpácsok beton alapjait készítik. A szerelők felajánlották, úgy dolgoznak, hogy még a harmadik negyedévben megindulhasson a termelő munka a kovácsműhelyben. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 6. kiadás 1953. augusztus 4. 6 óra 25 perc.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár VIT szegecselő-brigádja határidő előtt négy nappal befejezte a 46-os számú tengerjáró hajó szegecselését

i IV/SzE/KV Hbj VE

A Gheorghiu Dej Hajógyárban a soja tér végén nagy hajótest emelkedik ki a többiek közül, a 75 méter hosszú, hat méter széles, 46-os számú tengerjáró.

A hajóépítők elhatározták, hogy augusztus 20-ra elindítják probautjára a hajót. Ezért dolgoznak most megkettőzött erővel a VIT szegecselő-brigád tagjai is. Valamennyien ifjú munkások. Macher Ernő, a brigád vezetője senki sem töltötte még be 24. életévét, de már sztahanovista.

A csoport tagjai VIT műszakot tartanak. Még több és jobb munkával akarják köszönteni a IV. Világifjúsági Találkozót. Jelszavuk: "Mindennap 130 százalékra teljesítjük tervünket".

Augusztus 3-án hozzákezdtek a kormányház ablakainak szegecseléséhez. Most, hogy még jobb teljesítményt érhessenek el, a brigád vezetője újfajta, szegecs melegítési eljárást dolgozott ki. Vasrostélyt készített, amelybe 25 lyukat fűrt. Ebből behelyezik a szegecsket és tűzesítik. Az eljárás előnye, hogy míg régebben másfél perc alatt nyolc szegecsot, most ugyanennyi idő alatt 25-öt melegítenek fel. Gyorsabb és könnyebb lesz a munka. A szegecselőgépek kezelőinek nem kell percekig várakozni a szegecsre, mert azokat pillanatok alatt továbbbitérik nekik. Augusztus 3-án az előirányzatuknál 100 darab szegeccsel többet vertek be, 130 százalékra teljesítették előirányzatukat.

Ugyanezen a napon a VII-brigád örömmel jelentette, hogy a kormányház 30 ablakát leszegecselték. Ezzel a 46-os számú tengerjáró hajó szegecselési munkát augusztus 7 helyett a mai napon befejezték. /MIL/

Ujfajta játékautó készül
i GS/KV Hbj VE

A tömegcikkipari tröszthez tartozó játékkészítő vállalatok már télen készítik a gyermekjátékokat. A tervezők jelenleg újfajta játékautó tervrajzain dolgoznak. Az autó óraszerkezet helyett lendkerékkel működik. A gyermeknek csak meg kell lökni a játékautó mögöttel tesz meg hosszabb utat. A játékautó tömeggyártását hamarosan megkezdik. /MIL/

B 7. kiadás.

1953. augusztus 4. 6 óra 30 perc.

Már teljes hosszában épül az újpesti összekötő vasuti hid
i VT/Szné Li /KV M

Az újpesti összekötő vasuti hid újjáépítésénél a Hid-
építő Vállalat dolgozói - a szovjet tapasztalatok alapján ösz-
szeállított komplexgéplánc segítségével - még június, illetve
június hónapban befejezték a 4-es és 5-ös számú mederpillérek
betonalapozását. Ezt követően hozzákezdtek a pillérek felne-
ző falazatának építéséhez. A munkát több héten át erősen aka-
dályozta a Duna magas vízállása.

A hidépítés dolgozói elhatározták, hogy Alkotmányunk
ünnepére tett felajánlásuk maradéktalan teljesítésével be-
hozzák a magas vízállás miatt bekövetkezett hátrányt, meggyor-
sítják az építkezés menetét. Vállalták, hogy eddigi napi két
sorok helyett ezennel naponta két és fél kősort helyeznek el,
illetve betonoznak be a pillérelépítésnél. Ennek eredményeként
a pillérfalazást az eredetileg kitűzött határidő előtt öt nap-
pal be tudják fejezni. Fogadalmat tettek arra is, hogy a magas
vízállás miatt bekövetkezett idővesztésből a 4-es számú me-
derpillérenél öt napot, az ötösénél pedig 9 napot behoznak au-
gusztus 20-ig. A 4-es számú pillér falazásánál eddig már le-
kes munkával másfél napot sikerült bepótolniuk. Igaz értékes
felajánlást tettek a hidépítés dolgozói a Népszigeti parti ol-
dalon készülő 6-os számú parti pillér befejezési határidejé-
nek megrövidítésére. Vállalták, hogy a hátralévő kőelhelyezési
és betonozási munkákat szeptember 30-a helyett már Alkotná-
nyunk ünnepéig elvégzik.

A vállalatok teljesítését nagy mértékben elmozdították
azok a kinagasló eredmények, amelyeket a hidépítkezésnél ki-
alakult széleskörű, élénk munkaverseny során a különféle
munkabrigádok júliusban elértek. Így például különösen dicse-
retre méltó Szabó Sándor sztahánovista ácsbrigádjának 173 szá-
zalékos átlagteljesítménye. De alig maradnak el mögöttük Te-
nesi Pál és Zeller András kőfaragók brigádjai, amelyek 170
százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak az elmúlt hónapban.
László József ácsbrigádjának jó munkáját bizonyítja a július-
ban elért 150 százalékos átlag.

Az újpesti összekötő vasuti hid újjáépítési munkái
most már a hidépítés teljes hosszában - a Váci-uttól egészen
a Rónai-partig - folyamatban vannak. Elkezdték a Népszigeten
át ívelő hidrészt vasbeton talplapozni is. Most kezdték
meg az állványok építését és a felmenő vasbeton fal zsalu-
zását. Augusztusban hozzákezdnek a Népszigeti és a Rónai-part
/Földút köv /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás.

1953. augusztus 4. 6 ora 35perc.

/Már teljes hosszában ... folyt./ i VT/Szné/KV Li M

közötti nagy Duna-ág pillércinck bontási, illetve átalakítási munkálataihoz. Még ebben az évben befejezik a nagy Duna-ági 2-es számú medérpillér ujjáépítését.

A hidépités vezetősége - a szokatlanul nagy kiterjedésű munkahelyre való tekintettel - korszerű diszpécser-berendezést helyezett üzembe. A berendezés alkalmazása előtt a munkahelyben esetleg szükségessé váló utasítások kiadása sokszor igen hosszú időt vett igénybe. A különböző problémák megbeszélése miatt az építés irányításának egyik munkahelyről a másikra kellett szaladgálniuk, hogy a dolgozókkal beszélhessenek. Az újonnan üzembehelyezett diszpécser berendezés lényegesen meggyorsítja és megkönnyíti a munka irányítását, a menetközben előforduló problémák megoldását. A diszpécser berendezés állomásait a legfontosabb munkaterületeken, az építkezés tíz különböző helyén szerelték fel. /MII/

- - -

Komplex-brigádok a rakodási idő csökkentéséért, a kocsikihasználás fokozásáért

i VT/Szné/KV Li M

A nyári nagyarányú előszállítások sikeres lebonyolítása nagymértékben függ a vasutállomások és a szállított árucikkek dolgozóiból alakult komplex-brigádok je munkájától. A püspökladányi Fátelitő Vállalat rakodási komplex-brigádja - amely jelenleg e brigádok országos versenyében első helyen áll - újabb versenyfelhívással fordult az ország valamennyi rakodási komplex-brigádjához. A felhívásban Alkotmányunk ünnepeink tiszteletére a püspökladányiak vállalták, hogy a rakodási időt a kocsiforduló gyorsítása érdekében 2.4 órára csökkentik, a kocsikihasználást pedig 15.7 tonnára növelik. /MII/

- - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. augusztus 4. 16 óra 40 perc

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete

i ÁB/PE Bc M

augusztus 20.-a tiszteletére "Gazdag ország, vidám nép" címmel képes kiállítási tablók készítésére pályázatot hirdet valamennyi alapszervezete számára. A feltételek szerint a pályázóknak 5-15 képből álló tablón fényképek, rajzok segítségével kell ötletes módon szemléltetniük a szovjet és a magyar nép életét, a magyar-szovjet barátságot, a Szovjetuniónak hazánk fejlődéséhez nyújtott sokoldalú segítségét. A pályamunkákat szeptember 10-ig kell a kerületi MSZT szervezetekhez beküldeni, ahol a kerületi bírálóbizottság kiválogatja a legalkalmasabbakat. A budapesti szervezet bírálóbizottsága ezek közül a művek közül választja ki a legjobb munkákat, amelyeket jutalomban részesít. A díjnyertes műveket sokszorosítják és a MSZT szervezetek kiállításaihoz felhasználják. /MTI/

Megjelent Enver Hodzsa elvtárs "Albánia a szocializmus útján" című könyve

k ÁRV PE Mi VE

A Szikra kiadásában megjelent mű Enver Hodzsa elvtársnak, az Albán Munkapárt főtitkárának két kongresszusi beszédét tartalmazza. Az 1948. november 8.-án tartott első kongresszuson Enver Hodzsa elvtárs ismertette azt a harcot, amelyet az albán nép az első világháború befejezésétől a felszabadulásig vívott. Megismerjük az albán kommunista párt fejlődését, az első kommunista csoportok megalakulásától napjainkig. A továbbiakban az új Albánia építésével és a párt problémáival foglalkozik a beszámoló.

Az 1952. március 31.-i második kongresszusi beszéd ismerteti azt a következetes harcot, amelyet az albán nép a párt vezetésével a szocializmus felépítéséért folytat. A két beszámolóból az olvasó lemérheti, milyen óriási eredményeket ért el a népi demokratikus Albánia a két kongresszus közt eltelt három és fél év alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 augusztus 4

10 óra 30 perc

Vas megye kulturagitációs brigádjai a nyári mezőgazdasági munkák sikerét

Vid -oz Hó P

Vas megye kulturagitációs brigádjai a szelídített agitáció széleskörű alkalmazásával, találé, mozgósító ritmusok előadásával segítik a nyári mezőgazdasági munkákat.

Püspökmónári községben utörök és felnőttek ritmusbrigádjai együtt köszöntik a falu jól dolgozó gazdáit. Kemény Kalmán, Ródlér István jó munkájukért legutóbb oklevelet és kaptak a köszöntő kulturbrigádtól. Az oklevél átvétele után mindketten megfogadták, hogy a további munkákban, a masodnövényvetésben és a beadásban is éljenek.

Acsádon a kultureszport ötletes faliújságon bírálta meg az "Uj Élet" szecs vezetőségét. A faliújság szelídített, hogy a szecs cukorrépájának egy része azért gazos, mert a vezetőség nem vonta be a családtagokat a munkába.

A megyespusti állami gazdaság kulturbrigádja "a család legkedvesebb hótája" címmel ad estétként műsort és dallal köszönti az éljáró dolgozókat. A kulturagitációs brigád vezetője a családtagokat

A jó felvilágosító munka eredményeképpen már a gazdaságban 50 hold földön vezetnek növényápolási munkát a dolgozók családtagjai. /meggyőzte a növényápolási munka jelentőségéről.

Rajzos faliújsággal, grafikonokkal, karikatúrákkal segíti a munkát, népszerűsíti az éljáró dolgozókat az andrásfai kulturagitációs brigád. Vashosszafalu ritmusbrigádja is minden nap felkeresik az éljáró dolgozókat és büszkén hangzik köszöntőük.

Szomszédifalu versenyben van mielőnk
Győzelmünkhöz kemény munkán előrünk,
Piros zászló, versenyzásaló, de szép vagy,
Jó munkánkkal megmutatjuk: miénk vagy. /MTI/

11

B 11. kiadás

1953 augusztus 4

10 óra 30 perc

Szombathely egészségügyének fejlődése

Vid -cz/-cz/Hnó -cz P

Népi demokráciánk nagy gondot fordít a dolgozók egészségügyi viszonyainak állandó javítására. Ennek a gondoskodásnak szemléiben fokozatosan javul Szombathelyen is az egészségügy ellátás. Az év elején két korszerű orvosi rendelőt és nagy befogadóképességű váróhelyiséget létesítettek a város SZTK épületében. Ez az intézmény jövőre újabb két szanatóriummal és még egy nagy váróhelyiséggel bővül.

A tanács és a városi egészségügyi intézmények nagy gondot fordítanak arra, hogy a fertőző betegségektől, járványoktól megóvják a város lakosságát. A betegellátás javítása érdekében a közelmúltban növelték a körzeti orvosok számát. Rendszeresen ellenőrzik az élelmiszereket árusító üzleteket, különösen a hús, tej és gyümölcsboltokat. A kórház gyermekszakorvosai naponta ellenőrzik a város bölcsődéit, ahol valami rendellenességet tapasztalnak azonnal megteszik a szükséges intézkedéseket./MTI/

Közlekedési változások

k Főv Tan § Hnó Li P

Augusztus 7-én üzemkezdettől - a földalatti vasút munkálatainak zavartalanúsága érdekében - a Deák Ferenc-utcát, a Deák-tér torkolatánál, teljes szélességben mindennemű forgalom elől lezárják. Ezzel egyidejűleg a közúti és a gyalogosforgalom is az Engels-tér irányában megővített új úton bonyolódik le. Az autibuszforgalomban a Deák Ferenc-utca lezárása miatt az alábbi változások lesznek:

Az 5/a és 5 jelzésű autibuszjáratok Buda felé menet a Deák-térről befordulnak az Engels-térre, ahol a 2-es, 8-as és 15-ös járatokkal közös megállóban állnak meg, a József Attila-u sarkán, innen befordulva a József Attila-utcában térnek rá eredeti útvonalukra. A Dózsa György-ut felé menet a Vörösmarty-térről továbbhaladva a Bicsi-utcán, Engels-téren, Deák-téren át térnek rá eredeti útvonalukra./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 augusztus 4.

10 óra 10 perc

Javul a közvilágítás Győrben

Vid Hó -cz P

A kormányprogram utmutatás szerint a győri városi tanács is fokozott gondot fordít a dolgozók igényeinek kielégítésére. Megmutatkozik ez a közvilágítás javításában is. Az utóbbi időben 50 új közvilágítási lámpát szereltek fel, a meglévő kisebb fnyerőjű járdaszéli lámpákat pedig az uttest felé kifeszített erős villanygökökkel cserélték ki. A felszabadulás előtt a polgármesteri hivatal csak a belváros világításával törődött. A tanács működése óta a külvárosokban is mindenütt égnek az utcai villanylámpák. Ha valahol zavar mutatkozik a közvilágításban és ezt bárki jelenti, a hibát 24 óra belül kijavítják. /MTI/

Jó munkával, gazdag terméssel köszöntik a VIT-et a gyálaréti "Komszomol" tsz. fiataljai

Vid Hó -cz P

A Csongrád-megyei gyálaréti "Komszomol" tsz. fiataljai már június elején megfogadták, hogy jó munkával, gazdag terméssel köszöntik a VIT-et. Vállalták, hogy fejenként 250 munkaegységet szereznek.

A gyálaréti fiatalok beváltották szavukat: mindenütt ott voltak, ahol a legnagyobb szükség volt rájuk. A nyár elején aratbrigádot szerveztek s ahol a kombájn és az arató is nem tudott dolgozni, levágták a termést. A fiúk kassáltak, a lányok a marokt szedték. Amikor végeztek az aratással, megalakították a 22 tagú cséplő munkacsoportot. Nagy kedvvel fogtak a csépléshez, de csakhamar észrevették, hogy egy géppel egy műszakban a bő termést nem tudják idejében elcsépelni. Csorba Mihály DISz titkár kezdeményezésére ekkor megszervezték az éjjeli műszakot, azóta éjjel-nappal dolgoznak s 1220-as géppel naponta 50-60 mássával csépelnek el többet, mint amennyi a normájuk.

Szorgalmas munkájuknak gazdag termés a jutalma. Buzájuk 18 mázsás átlagterméssel fizetett. Böven jut majd ebből a munkában élonjáró fiataloknak. Vecsernyis János, Csamangó Szilveszter és Csorba Mihály két hónappal ezelőtt már mind a hárman több mint háromszázal bucskélkedhetnek. A lányok is jól dolgoznak. Kabát Irén és Vörös Piroska az aratásnál marokszedést végeztek, most pedig másodszer kapják a fűszerpaprikát. Nekik közel 170 munkaegységük van.

250 munkaegységet vállaltak a VIT tiszteletére s ma

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 augusztus 4

12 óra 05 perc

/Jó munkával,folyt/ Vic Hné -cz P

Vasárnap és hétfőn este a tsz fiataljai kipirult arccal ülték körül a rádiót, s amikor megkezdődött a közvetítés Bukarostól, arra gondoltak, hogy jó munkájukkal, gazdaságuk terméstevével méltóképpen köszöntötték a VII-ot. /MTI/

" Bölcsődék, napköziotthonok, orvosi rendelők, betegszobák, fürdők épülnek a földművelésügyi tárca beruházásaiból "

i Kő/Fné/Hné No P

A minisztertanács a dolgozók munkakörülményeinek megjavítása érdekében munkavédelmi és üzemi szociális beruházásokra a költségvetésben előirányzott beruházási összegeken felül 60 millió forintot bocsátott a minisztériumok rendelkezésére. A rendkívüli beruházásból a földművelésügyi minisztériumnak nyolcmillió forint jut.

Ebből az összegből a minisztérium az állami, kísérleti és tangazdaságokban mindenekelőtt bölcsődéket és napköziotthonokat épített. Ez lehetővé teszi majd, hogy a gyermekés anyák az eddiginél nagyobb számban bekapcsolódjanak a gazdaságok munkájába.

A dolgozók munkaviszonyainak megjavítására a legtöbb állami, valamint kísérleti és tangazdaságot, továbbá a kertészeti magtermelő gazdaságokat új fürdő- és mosdóhelyiségekkel, zuhanyzókkal, öltözőkkel látják el. A dolgozók egészségügyének megjavítását szolgálják a több gazdaságban létesítendő korszerűen berendezett orvosi rendelők és betegszobák. Sokhelyütt létesül új üzemi konyha is. Az építkezések mellett számos meglévő épület berendezését is korszerűsítik. /MTI/

Nagyaráhy parkosítás Sztálinvárosban

i SZO/Szné/Hné No P

Egyre épül és szépül öt éves tervünk nagyszerű alkotása: Sztálinváros. A városban nemcsak hatalmas építkezések, hanem nagyteretű parkosítási munkák is folynak. Negyedik éve dolgozik a város szépítésén a Budapesti Parképítő Vállalat. Idén 8 millió forintot fordítanak parkosításra.

/folyt.köv./ Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 augusztus 4

19 óra 05 perc

/Magyarányu parkosítás...folyt/ i Szo/Szné/Hnó Nő P

Ebben az évben a ^{rezsi}üzemek környékén 165.000 négyzetméter területet rendeztek már. A parkosított részen szépen zöldel, lombosodik 500 fiatal fa és 730 nemrég ültetett csemete. Ugyancsak a rezsiüzemek szélén, a vasuti töltés mellett 2000 négyzetméter területű övelőágy szinpompás virágai illatoznak.

A gyártelepet és a várost elválasztó hatalmas erdő-sáv után előtérnek a már kész, illetve épülő házak. Május 1 utca végén lévő víztorony körül fenyőliget és zöld pázsit egyre szebb és dúsabb. Befejezték a 6-os ut és a Sztálin-ut által határolt terület tereprendezését is és javában folynak a kertészeti munkák. Még ebben az évben mintegy 46.000 négyzetméter területen létesítenek zöld gyepet a város különböző részein, az utak szerényezésére pedig 700 facsemetét, 10.000 cserjét és 15.000 folyóméter sövényt ültetnek. 12.000 négyzetméter területen új sportpályát és játszótérket létesítenek, ahol 200 padot is elhelyeznek./MTI/

Egyre több keskenyfilm-vetítőgépet kapnak a falu dolgozói

i Kz/TI/Hnó Hbj P

A Telefongyár dolgozói a falu kulturális igényeinek kielégítésére egyre több jóminőségű keskenyfilm-vetítőgépet gyártanak. Hétfőn újabb vetítőgépszállítmány érkezett a gyárból a RAFILM-hoz és a gépeket még aznap továbbították a lováspatenai, a pakodi, a juhásztai, a nagykanizsai és egyéb más állami gazdaságoknak.

Exportcélra bőröndvetítőgépeket készítenek a Telefongyárban. Ez a gép könnyebb, kisebb helyet foglal el, mint a keskenyfilm-vetítőgép, könnyen herdozható. Ebben az évben eddig, szeptember a tavalyi 450-el, 8700 exportbőrönd-vetítőgépet készítettek.

A Telefongyár dolgozói különös gonddal végzik feladatukat. Minden elkészült műveletenként ellenőriznek, az elkészült gép pedig hármas ellenőrzésen megy keresztül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 augusztus 4

11 óra 30 perc

A köztes növények között szépen fejlődnek a tavasszal ültetett fa-csemeték

i AR/SzE/Hnó Ká No P

A mezőgazdaságban az őszi kalászosok terményét már a következő évben betakaríthatják, az őszyári növények pedig még abban az évben megadják a munka gyümölcsét. Más a helyzet az erdőgazdaságban, ahol több évtized szükséges ahhoz, míg az elvetett magból vagy ültetett csemetéből valóságos érett fa fejlődik.

A tavasszal ültetett csemeték fejlődését nagymértékben elősegíti, ha az egy vagy másfél méteres sorok közé hűvös, árnyékos adó kávésnövényeket vetnek. A csemeték között elvetett cérek, kukorica vagy más növény növekedési szempontból is jelentős, mert ezzel ideiglenesen olyan területeket is bekapcsolnak a mezőgazdasági termelésbe, amelyek erdőfejlesztési tervünket szolgálják. A csemeték közé szívesen vetnek köztes növényt a dolgozó parasztok, mert a jövőben az erdő apró csemetéinek gondos ápolásáért megkapják a termés jórészét

A köztesnövények ápolásával egybekötött csemetegondozás esetén nagyobb százalékban erednek meg a fácskák, mert a talaj nem szárad ki olyan könnyen. A pestvidéki erdőgazdasághoz tartozó mendei csemetekertben ilyen eljárás mellett százszázalékos volt a fenyőcsemeték megeredése. Hasonló jó eredményt értek el a ráckovei erdőgazdaságban is, ahol közel száz holdon szépen megeredtek a csemeték és bő termést ígér a köztes kukorica is.
/MTI/

A jó munka eredménye a magas részesedés a besenyszőgi "Béke" tészesben

i Vid Hnó Ká No P

A besenyszőgi "Béke" tészes tagjai munka után gyakran ceruzával, papírral kezükben ülnek le otthon az asztalhoz. Ilyenkor előveszik a munkaegységkönyvet és számolgatják, milyen jövedelmet ígér szorgalmas munkájuk.

Boros Béla, aki családját is bevonta a közös munkába, már kiszámította, hogy 700 munkaegységre mintegy 28 nássa búzát, 9 nássa rizst kapnak az egyéb termények mellett. A család ez évi jövedelme több mint 30.000 forint lesz. A tészes egyik legidősebb tagja: Hífra Ferenc sem álmodta volna, hogy annyi jövedelme lesz, mint idén. A munkából egyetlen napot sem hiányzott, s szorgalmas, jó munkájaként 25.000 forint jövedelmehez jut./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. augusztus 4.

12 óra 45 perc

Az alsógödi "Egyesült Törekvő" tsz jó munkával készül a megyei mezőgazdasági kiállításra

i Vid Szi Gy Ká No P

Szeptemberben Gödöllőre, a mezőgazdasági kiállításra viszik terményeiket a Pest megyei tsz-ek, tszcs-k, állami gazdaságok és az egyénileg dolgozó parasztok. A tsz-ek közül az alsógödi "Egyesült Törekvő" tsz is fényképeken, grafikonokon mutatja be fejlődését. Fényképfelvételek sorozatán szemléltetik majd, hogyan emelkedett évről-évre a termésátlag, az állatállomány az élenjáró agro- és zootechnikai módszerek alkalmazásával. Bemutadják azokat az újításokat is, amelyek hozzásegítették a tsz-t, hogy az ország harmadik legjobb öntözőes kertészetté váljék, s kialakítsa a korszerű, nagyüzemi kertészeti módszereket, a többi között a barázdás öntözést.

Kiállítják az idei gazdasági év kiváló terményeit is. A "Harcos" és "Kossuth" növénytermesztő brigádok versenyében a mérleg most a "Harcos" brigád javára billent. A 18 holdas keresztosros ősziárpájuk a tervezett 10 mázsa helyett 18, a rozsuk 7.5 helyett 8.5 - 9 mázsa átlagtermést adott holdanként. A 24 holdas, négyzetesen vetett kukoricájukból az előirányzott 8-10 mázsa helyett 16, a 15 holdas, fészektárgyázott négyzetesen vetett napraforgójukból 5.5 helyett 7, a 12 holdas burgonyájukból 50 helyett 80 mázsa átlagtermést takaríthatnak be holdanként. A jó termés eredményeket a fejlett agrotechnikai módszerek széleskörű alkalmazásának, a párt és kormányhatározatokban előírt vetési, növényápolási határidők betartásának köszönhetik.

A központi kertészetben is lelkesen készülnek a kiállításra. A látogatók szébbnél-szebb, teljes virágzásban lévő szántalan színváltozatos ciklámenekben, primulákban, hortenziákban, aszparáguszokban, szekfákban, bogóniákban gyönyörködhetnek majd. /MTI/

Kenyérgabonából 3, kukoricából 6 mázával emelkedik Horváth Mihály péterhidai tsz-tag és családjának jövedelme a beadási kötelezettség tíz százalékos mérséklésével

i Vid Ká Gy No P

Pártunk és kormányzatunk a termelőszo-^{vetke}zetek beadási kötelezettségének tíz százalékos mérséklésével újabb nagy segítséget adott a /életszinvonjának emeléséhez. Így van ez a Somogy megyei péterhidai "Dolgozó nép alkotmánya" termelőszo-^{vetke}zeti csoportnál is. A termelőcsoport tagjai becsültes munkával gazdag termést takarítottak be. Ezekben a napokban megállás nélkül zug a cséplőgép a csoport portáján. Versenyben dolgoznak a község másik csoportjával, a "Kossuth"-tal. Eddig a "Dolgozó nép alkotmánya" tszcs vezet. /termelőszo-^{vetke}zeti tagok /Folyt.köv./

40

B 17. kiadás

1953. augusztus 4.

12 óra 50 perc

/Kenyérgabonából...folyt./ i Vid Ká Gy No P

A tagok már kiszámították: ha minden tartozást rendeznek, a szükségletet félreteszik, kenyérgabonából 7, árpából 2, zabból 1 kilót kapnak munkaegységenként. - tisztes a kapásnövényeit is lelkiismeretesen gondozta, bő termést várnak kukoricából is: hét kilót számítanak egy munkaegységre.

A szövetségi tagok bizakodva várják a zárszámadást. Jövedelmüket még említi a beadási kötelezettség 10 százalékos mérséklése, ami náluk munkaegységenként kenyérgabonából fél, árpából 0.25, kukoricából 1 kilót jelent.

Horváth Mihályék tavasszal léptek a csoportba, de úgy számolnak, hogy év végéig elérik a 600 munkaegységet. Horváth Mihály és családja munkaegységei után kenyérgabonából és kukoricából 40-40 mázsán felül, árpából 12 mázsát, zabból 6 mázsát visz majd haza. Ehhez jön még a beadási kötelezettség 10 százalékos mérséklése folytán kenyérgabonából 3, árpából 1.50, kukoricából pedig 6 mázsa./MTI/

Hosszu hónapok elmaradása után ismét teljesíti tervét a Ménkesi Szénbánya Vállalat

i Vid SL/Fné/Hbj/Gy P

A Ménkesi Szénbánya Vállalat dolgozói hosszú hónapokon keresztül nem teljesítették előirányzatukat, az első féléves tervet is súlyos adóssággal zárták. Az elmaradást elsősorban az okozta, hogy a vállalatnál csak harmadrendű kérdésnek tekintették a munkafegyelmelet megszilárdítását.

Az augusztus 20-ai méltó megünnepléséért folyó munkaverseny a Ménkesi Szénbánya Vállalatnál is jelentős változást hozott. Nagyobb gondot fordítanak a napi 480 perc teljes kihasználására, s ennek érdekében, a régi idők módszerétől eltérve, most már műszakkezdés előtt 15 perccel elvégzik a csapatok telepítését. Fokozott felvilágosító munkát végeznek a dolgozók körében. A vállalat igazgatója, a párt és szakszervezet népnevelőivel nemcsak a munkahelyükön, hanem otthonaikban is felkeresi a dolgozókat. Ezzel jelentősen javult a vállalatvezetés és a dolgozók kapcsolata, megszilárdult a munkafegyelmelet. Ebben a hónapban még egyetlen igazolatlan mulasztásból eredő műszak-kiesés sem volt. A Ménkesi Szénbánya Vállalatnál is megtörtént a jég, augusztus 1-én már 106.3 százalék napi tervteljesítést értek el. Augusztus 4-ig esedékes havi tervük teljesítésében 103.5 százalékra állnak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. augusztus 4.

13 óra 15 perc

Gondosan végzik a pótbeporzást az andráshidai állami gazdaságban
i Vid Gy Ká No P

Az andráshidai állami gazdaság dolgozói kenyérgabonából bő termést takarítottak be. Most a kukorica termés hozamának növelésére a gondos ápolás mellett a pótbeporzást is alkalmazzák. Az elmúlt év tapasztalatai alapján, tavasszal a rozsot is pótbeporozták, s a rozs holdankint egy mázsával fizetett többet az előirányozottnál. Egy hete kezdték meg a gazdaságban a kukorica és napraforgó pótbeporzását is. Ezen a munkán példamutatóan dolgozott Keresztes Mária és Horváth Mária, DISZ-fiatlók által álló női munkacsapata. A két nővénytermelő munkacsoport vállalta, hogy a pótbeporzással holdankint a tervebevett 15 mázsa helyett 20 mázsa kukoricát termelnek, a napraforgónál pedig egy mázsás többlet termést érnek el holdankint. A munka gyorsan haladt, egy-egy munkacsoport naponta 15-16 hold kukorica pótbeporzását végezte el. Hétfőn már befejezték a 150 holdas kukoricatáblán, ezenkívül 20 hold napraforgón is a pótbeporzást. A fiatalok most felkészültek, hogy a jövő hét elején megkezdjék az őszi keverékek után vetett 100 hold másodvetési kukorica pótbeporzását is.
/MTI/

Bodnár László vencesellői traktoros felelős cséplőgépvezető teljesítette augusztus 20-án a tiszteletére tett vállalását

i Vid Gy Ká No P

A Szabolcs megyei Vencesellő községben tavaly meg a megelőző években még augusztus végén is zúgtak a cséplőgépek. Idén más a helyzet, a vencesellőiek sose álltak olyan jól, mint most. Hét közepén befejezik a cséplést.

A vencesellői gépállomás dolgozói ebben az évben különösen kitettek magukért. Ezen a gépállomáson dolgozik Bodnár László, a megye legjobb eredményt elért felelős cséplőgépvezetője, aki hétfőn este már 4700 mázsa gabona elcséplésénél tartott. Bodnár László 1220-as cséplőgéppel dolgozik, két műszakban. Augusztus 20-án vállalta, hogy 36 vagon cséplési tervét 46 vagonra teljesíti. Ezt a vállalását hétfő estig már teljesítette, s most arra törekszik, hogy augusztus 10-ig újabb jelentős mennyiséggel fokozza teljesítményét. 125 mázsás napi normájával szemben naponta átlag 250 mázsa gabonát csépel el. Oragrafikonos módszerrel dolgozik. Pontosan feljegyzi óránként, mennyivel volt nagyobb a teljesítménye az előirányozottnál, vagy mennyivel maradt el, s mi okozta az elmaradást. Így állandóan ellenőrzi munkáját. Bodnár László mindegyik műszakhoz 26-26 tagú munkacsoportot szervezett, Váltótársa, Zöldi Mihály a gépállomás egyik legjobb traktora, aki az aratás és cséplés közötti időszakot kihasználva, nyári talajmunka tervét 187 százalékra teljesítette és 97 holdat szántott fel másodvetés alá.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. augusztus 4.

13 óra 15 perc

/Bodnár László...folyt./ i Vid Gy Ká No P

Bodnár László jó eredménye annál is figyelemreméltóbb, mert nagyobb-részt egyénileg dolgozó parasztoknál cséplelt és így sokszor kellett a cséplőgép helyét változtatni.

A vencesellői gépállomáson nemcsak Bodnár László teljesítette már túl cséplési tervét. Bohák József felelős cséplőgépvezető is, aki 1070-es cséplőgéppel dolgozik, 32 vagonos tervével szemben hétfőn már 3630 mázsa gabona elcséplésénél tartott.

Az utolsó öt napon az egy cséplőgépre eső napi átlag 202 mázsa volt, pedig a cséplőgépek között négy darab kilencszázas is van, amelyeknek 80 mázsa a napi normája, azonban ezt is állandóan 180-190 százalékra teljesítik.

A vencesellői gépállomás cséplési tervében eddig 65 százalékot ért el./MTI/

Egyre több MNDSz-tag veszi ki részét az időszerű mezőgazdasági munkákból

i Ané/Gy No P

Az aratás és a cséplés munkáiból egyre több MNDSz-tag veszi ki a részét. Az asszonyok a községekben kisgyűléseken beszélték meg a rájuk váró feladatok elvégzését. Önálló munkacsoportokat szerveztek, a cséplés idejére megalakították a tűzőrséget, s vállalták, hogy a szérükön elhelyezett gabonára felváltva éjjel-nappal vigyáznak. Bicskén a szérűőrzést teljes egészében asszonyok látták el, több mint negyven MNDSz-tag őrködött a cséplésre váró gabona felett.

Idős községben az aratást az asszonyok segítségével nyolc nap alatt végezték el, Balkány községben pedig az MNDSz-tagok vasárnap is kora hajnaltól késő estig résztvettek a cséplés munkájában. Az MNDSz-asszonyok a cséplés mellett az időszerű növényápolási munkákból is kiveszik a részüket.

Szorgalmasan működnek az MNDSz-kultúrcsoportok is, így például Bonyhád községben a beadásban él. njárókat virágcsokorral köszöntik./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953 augusztus 4

12 óra 15 perc

Időjárásjelentés

Dr. Hnó/Hné P A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 4-én,
kedden délután:

Javul az idő

A Földközi-tenger vidékén, a Balkán-félszigeten, valamint a Szovjetunió európai területének délkeleti részein tovább tart a meleg idő, napközben 33-35, sőt Ukrajnában 36-39 fokos hőmérsékletekkel. Ezzel szemben Európa nyugati felében az óceáni légtömegek hatására hűvös az időjárás. Németországban és Ausztriában csak 15-18 fok volt a hőmérséklet csúcspontja. Hétfőn az ország nyugati felében esőzés is indult meg, mely később keletre is kiterjedt. Az eddigi jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége főleg a nyugati és északi megyékben volt kiadós. Napközben a hőmérséklet a Dunántúlon 16-19, északon 21-24, másutt 25-28 fokig emelkedett, kedd reggelre keleten 14-16, nyugaton 11-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4,8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten kedden 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérési ponton emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: ma felhőátvonulások, még néhány helyen eső, zivatar. Holnap kevesebb felhő, szárazabb idő, mérsékelt északi szél. Az éjszakai lehűlés kissé fokozódik, a napra a hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerda reggel: 10-13, délután 24-27 fok között./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953. augusztus 4.

14 óra 7 perc

A tavaszi talajmunkákban szerzett elsőségét a cséplésben is szilárdan tartja a kisszállási gépállomás

i Vid Gy Ká No P

A kisszállási gépállomás Bács megyében az elsőséget az év tavaszán szerezte meg, amikor 243 százalékra teljesítette kampánytervét. Kiváló munkájáért nemrég elnyerte a "megye legjobb gépállomása" címet, s az ezzel járó vándorzászlót, ezenkívül 3000 forint jutalmat kapott. A gépállomás dolgozói a jutalom átvétele alkalmával megfogadták: megtartják az elsőséget, a tavaszihoz hasonlóan nyári tervüket is túlteljesítik. Igéretüket becsülettel állják: a cséplésben a munka kezdete óta vezetnek a Bács megyei gépállomások között. Minden géppel nyújtott műszakban dolgoznak. Augusztus 3-ig az egy gépre eső átlagteljesítmény 2.375 mázsa gabona. A cséplés alatt a 12 gépnél csak egyetlen esetben volt műszak kiesésük. A felelős vezetők a gépek rendszeres karbantartásával megelőzik a műszaki hibákat.

A gépállomás dolgozói a cséplés megkezdésekor megfogadták, hogy körzetükben augusztus 10-ig befejezik a cséplést. Elsőnek Botka György felelős vezető teljesítette cséplési tervét. 1300 mm-es géppel augusztus 3-ig 3.564 mázsát cséplelt el, közel 120 mázsával többet, mint amennyit terve előir. /MTI/

A gépállomások vezetőinek nemtörődömsége akadályozza a gyorscséplés eredményességét Heves megyében

i Vid Gy Ká No P

Heves megye dolgozó parasztjai idén idejében learatták a bőséges gabonatermést. Ezután a megye gépállomásaira várt a feladat, hogy időben elcsépeljék a learatott gabonát, a gépállomások azonban nem tettek meg mindent ennek érdekében. Csaknem valamennyi gépállomáson lassan, vontatottan halad a munka. A gépállomások vezetői még a tavasszal értekezleten határozták el, hogy idén fokozottabban alkalmazzák a Bredjuk-féle gyorscséplést. A határozat azonban ígéret maradt. A gépállomások nem élnek ezzel a nagyszerű lehetőséggel, amely meggyorsítja a cséplést és nagyobb keresetet biztosít a dolgozóknak is. Most a munka dandárjában lényegében egyetlen gép sem dolgozik Bredjuk-módszerrel, mert a gépállomások vezetőinek felhőtlen sége, nemtörődömsége akadályozza a gyorscséplés eredményességét.

A sarudi gépállomáson például a dolgozók szorgalmas munkával átalakítottak egy cséplőgépet, de a gépállomás vezetősége a gyorscséplés egyéb feltételeiről már nem gondoskodott. Hasonló a helyzet Horton, ahol az első nap 290 mázsa gabonát cséplelt el egy Bredjuk-cséplőgép és ezzel el is végezte munkáját. "Nincs mit csépelni" - hangoztatták a gépállomás vezetői, ahelyett, hogy a községi tanáccsal együtt gondoskodtak volna a falu határában lévő keresztek százainak a behordásáról.

/Folyt.köv./

TL

B 22. kiadás

1953. augusztus 4.

14 óra 45perc

/A gépállomások vezetőinek...folyt./ i Vid Gy Ká No P

Ilyen és hasonló hibák miatt a 11 Bredjuk-módszerre átalakított gép teljesítménye gyakran még a normálcsepplőgépek teljesítőképességét sem éri el.

Az eredménytelenségért komoly felelősség terheli a megyei tanács gépesoportját, amely tud ugyan a hiányosságokról, de mitsem tesz azok megszüntetésére. A megyei gépesoport munkatársai mindennap sorra látogatják a gépállomásokat, de vajmi keveset tesznek a Bredjuk-csepplés megszervezéséért.

A Heves megyei dolgozó parasztek terményeiket idejében el szeretnék csépelni, teljesíteni akarják állam iránti kötelezettségüket és a felesleget értékesíteni akarják a szabadpiacon. Ehhez azonban elengedhetetlenül szükséges, hogy a gépállomások az eddiginél sokkal jobb munkát végezzenek. /MTI/

Tolna megye termelőszövetkezetei készülnek az őszi mezőgazdasági kiállításra

i Vid Gy Ká No P

Tolna megye termelőszövetkezetei, csoportjai és az egyénilag dolgozó parasztek jó termelési eredményekkel készülnek az őszi megyei mezőgazdasági kiállításra. Eddig 96 termelőszövetkezet, 11 gépállomás, 47 egyénilag dolgozó paraszt jelentette be részvételét a kiállításon.

A pári "Béke" tsz már elkészítette kereszt sorosan vetett ősziárpa termésének kalászmintáit és az agrotechnikai eljárásokról készült feljegyzéseket. Ebből az őszi árpából 25 holdon 22.80 mázsás holdankénti átlagot értek el, ami egyben a megye legjobb termése volt.

A zombai "Petőfi" első típusú tszes 14 mázsás holdankénti átlagot adó búzája kalászmintáit állítja ki, de készül a pótbeporzott kapások bemutatására is. Az egyénilag dolgozó parasztek közül Kakas János 8 holdas döbröközi dolgozó paraszt 13 mázsás tavasziárpáját mutatja be. /MTI/

Többszöri növényápolással kapásokból is bő termésre számít a tiszabői "Petőfi" tszes tagsága

i Vid Gy Ká No P

Szolnok megyében a tiszabői "Petőfi" tszes tagjai 800 hold földön gazdálkodnak. A termelőcsoport tagsága jó gazdája a közösen művelt földnek: 333 hold terelőjükről a gabona több mint 60 százalékát már behordták a szénükre. Serény munka folyik a csoport kapásnövény területén is. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. augusztus 4.

14 óra 5 perc

/Többször a növényápolással...folyt./ i Vid Gy. Ká. No. P

- Hamarosan megtelik majd mindenkinak a kamrája, - mondotta Kovács Elemér, a csoport elnöke. De még jóval nagyobb részességet kaphat a tagság, ha a kapásnövényeket ezekben a napokban ismét megkapáljuk. Ha csak 3 mázsájával számoljuk is holdanként, 56 holdas kukoricánkön több mint 160 mázsával nagyobb termést takaríthatunk be.

- Ez a többlet bőven elég a breadásra szánt 30 mázsás sertés felhizlalására, - fűzte hozzá az állattenyésztési brigádvezető.

A jó felvilágosító munka meghozta a gyümölcsöt. A csoport tagjai az aratással egyidőben elvégezték kukoricájuk negyedik kapálását és hétfőn estig befejezték 36 hold cukorrépájuk ötödik kapálását is.

A jó munkaszervezés eredménye, hogy a növénytermelő brigád férfitagjai hétfőn estig be tudták fejezni 54 hold lucérnájuk harmadik és 47 hold vörösherejűk első kaszálását. Így kedden az asszonyok, családtagok már hozzákezdhetnek a takarmányrendek forgatásához.

A "Petőfi"^{tszes} tagjai szépen fejlődő 40 hold másodvetésű kölesükből számításuk szerint 5-6 mázsás holdankénti átlagtermést várnak. Kiszámították azt is, hogy 30 hold másodvetési kukoricájuk, amelyre a gépállomások segítségével az ősziárpa területre vetettek és már kétszer meg is kapálták, mintegy 450 mázsával növeli kukoricatermésüket. Munka közben leggyakrabban arról esik szó a csoport tagjai között, ki mennyi terményt kap majd munkájáért. Bajnóczi István, akinek már 450 munkaegység van a könyvébe beírva, több mint egy vagon terményre, csak kenyérgabonából mintegy 20 mázsára számíthat.

- Nem is tudom, mit kezdjek ezzel a rengeteg terménnyel, - mondotta tréfásan a többieknek.

- Azt teszed majd vele, amit én, mennyire szükséged lesz, annyit megtartasz, a többit meg visszük a piacra! - válaszolt Csik Sándor, aki eddig 390 munkaegységet szerzett./MTI/

Államunk szerető gondoskodása a dolgozókról

ö Vid Sz./Fné/Gy Li

Napról-napra széleskörűbb államunk szerető gondoskodása a dolgozókról. Az ország minden részében új lakóházak épülnek, hogy mielőbb sokszor kényelmes lakáshoz jussanak a dolgozók. Ugyanakkor a több gép, az új élelmiszeripari üzemek, az új boltok, a több és jobb textil - mind a dolgozók életszínvonalának fontos eszközei.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. augusztus 4.

14 óra 15 perc

/Államunk szorgalmas gondoskodása... I. folyt./

A tej minőségének javítására például az egész országban kiterjesztik és többmillió forintos beruházással

korszerűsítik a tejbegyűjtő hálózatot.

Debrecenben, Mátészalkán új begyűjtő állomások létesülnek. A meglévő tejbegyűjtő állomásokat cserézik, új tartályokkal, mérőműszerekkel látják el. A tejbegyűjtő hálózat korszerűsítésével a feldolgozó üzemek jobbminőségű tejet kapnak és így a tejtermékek minősége is tovább javul.

Az elmúlt heti jólsikerült próbásütések után

augusztus 4-én teljes üzemmel megkezdte a sütést az oroszlányi új kenyérgyár.

A korszerű pékségben háromféle kenyeret és a szükséglet szerint tiz-huszfajta péksüteményt sütnék. A jövő hónapban az új veszprémi kenyérgyárat is átadják rendeltetésének. Az ózdi kenyérgyár építkezései oly gyors ütemben folynak, hogy még december 31-ig elkészül az is.

Borsod nagyságú részét és a megnagyobbodott Miskolc lakosságát a miskolci vágóhid látja el hussal. A 60 évvel ezelőtt épült vágóhid már nem tudta kielégiteni a szükségletet. Most korszerűsítették, új gépi felszereléseket és

nagy hűtőcsarnokot kapott a Miskolci Vágóhid.

A hűtőcsarnok befogadóképessége 60 százalékkal nagyobb a réginél, amelyben ezennel az előhűtéseket végzik. Az új csarnokba beszerelt hűtőberendezéssel és a különböző gépek segítségével most már egy nappal alatt akár 200 mázsa húst is lehet hűteni.

A gazdag termés betakarítása és a beadási kötelezettség teljesítése után a dolgozó parasztnak nagy tömegben kerültek fel a földművelésszövetkezeti boltokba. A falusi lakosság jobb áruellátására bővítik a bolt-hálózatot is. Így Mórban közel másfélmillió forintos költséggel

új földművelésszövetkezeti áruház nyílt.

Az áruház konfekciót, cipőt, rövid- és méteráru, lakástextil, illatszert, csemegé- és élelmiszerosztályait naponta sokszázan keresik fel. Garsmár Jánosné dolgozó parasztnő, miután teljesítette beadási kötelezettségét és megkapta a gabonáért járó pénzt, vásárolt itt gyermekeinek ruhát, fűhérműt.

A jövő évi jó termés biztosításáért államunk már most gondoskodik a mezőgazdasági gépek kijavításáról.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. augusztus 4.

75 óra/perc

/Államunk szerető gondoskodása...2.folyt./ ö Vid Sz/Pné/Gy Li

Ősszel korszerű gépjavitó üzem
kezd meg működését Lódmezővásárhelyen

A gépjavitó nagy szerelőcsarnokát építő 65/5 számú vállalat dolgozói vállalták: augusztus 30. helyett már az Alkotmány ünnepére átadják rendelt tésének az épületet. Csongrád, Békés és Bács-Kiskun megye gépállomásai és állami gazdaságai már itt végezhetik a téli nagy gépjavitásokat.

Augusztus 10-ig megkezdik a vidéki
városokban is a tartozásokat

Államunk mintegy 34 millió forintot biztosít a vidéki városok lakóházainak rendbekerítésére, szállítására. Debrecenben, Szegeden 3-3 millió, Győrött 2 millió forintot fordítanak a lakóházak tartozására. Szolnok, Miskolc, Ózd, Tata, Patabánya, Veszprém, Pápa és Szomathely is többmillió forintot kapott az ezévi helyreállítási munkákra. Az ingatlankezelő vállalatok lakáskarbantartó részlegei jelentős összegeket és munkaadó-segítséget kapnak, hogy a lakosság közszolgáltatását, vízcsap, villany, gáz szerelését, üvegezést zavartalanul elvégezhessék.

A régi lakások tartozása mellett meggyorsul az új lakások építése is. Tihanyi ősrégi hegyoldalaiban, ahonnan ragyogó kilátás nyílik a magyar tengerre, a fenyőfák között új épületek emelkednek, a biológiai kutató intézet tudósainak gyönyörű otthonai.

A tihanyi tudóslakások

tervezői hosszabb időn át tanulmányozták a környező házak stílusát, hogy a környezetnek megfelelően építsék fel az új lakásokat. Tihanyi kőből oszlopos arkádokkal épülnek a háromszobás lakások. Az építők minden igyekezetükkel azon vannak, hogy szeptember 1-re átadják rendeltetésüknek az új otthonokat.

Sok lakást építenek Hatvanban

a közeljövőben. Már tervezik az új lakásokat. Gyere több lakást akarnak építeni meguknak a dolgozók is. A hatvani városi tanács mérnöki hivatalához a tavalyi 12 lakásépítési kérelemmel szemben az idén már eddig 20 érkezett be. Közöttük van Tóvári Ferenc építőmunkás is, aki a múltban sokszor volt munka nélkül és nem is álmodott arról, hogy magának családi otthont építsen. Most szorgalmasan dolgozik és még ebben az évben felépíti házáat. Családjához építését kérte még Puskás János kőre kőasztali tisztes-tes és özv. Czankó Jánosné, a hatvani "Dózsa" tisztes-tes tagja is. Hatvanban több építkezés folyik most is. Befolyó munkáit végzik például egy 14 lakásos házban.

/Folyt.köv./

B 26. kiadás 1953. augusztus 4. 15 óra 40 perc

/Államunk szerető gondoskodása...3.folyt./ ö Vid Sz/Fné/Gy Li

Gyorsan fejlődik Veszprém megye legfiatalabb városa, Várpalota

1951-ben kezdték várossá fejleszteni, azóta 575 korszerű, új lakást építettek, ez év végéig pedig még 132 lakást adnak át a dolgozóknak. Az elmúlt hónap közepén nyílt meg Várpalota főutcáján Dunántul egyik legszebb fűszer- és csemegeboltja. Augusztus első felében még egy édességboltot, elektromos hűtőberendezéssel ellátott húszliteres adnak át. Az elmúlt héten nyílt meg az új piac, ahol a MEZŐKER 300 méteres pavilonjával biztosítja a jó gyümölcs- és zöldségellátást.

Az új városnak négy napköziotthona és két bölcsődéje van, de az iskolaév megkezdéséig megnyílik még egy 80 személyes napközi az általános iskolás gyermekek részére.

Körütekintően gondoskodik államunk a bányászokról, de gondolt a jövő vajújárjaira is. Ebben az évben

új vajúrtanuló iskolák létesülnek és bővülnek a meglévők is.

Legjelentősebb ezek közül az orosz lányi vajúrtanuló intézet, mely közel 10 millió forintos költséggel épül. A 400 személyes intézetnek 22 méter magas üvegkupolája van. Az utolsó simitásokat végzik az első és második emeleti hálótermekben, ahová a tanulók szekrényei már megérkeztek. Az iskola már szeptemberben készen várja a vajúrtanulókat.

Új intézet épül Peracesen 500 tanuló részére. Kultúrtermet és orvosi rendelőt is kapott az intézet és szeptemberben már itt is korszerűen felszerelt otthon várja a fiatalokat. Befejeződött a kurittyáni intézet építése is. A nagymányoki intézetben 330.000 forintos költséggel folynak a bővítési munkák./MTI/

Egy hónappal a határidő előtt készítik el a Szellőzőművek a pécsi szénbánya részére a nagyteljesítményű ventilátort

i Di/tot/Hbj/Gy P

A kormányprogram elhangzása óta üzemekben különösen nagy gondot fordítanak a dolgozók munka- és egészségvédelmére, s így természetesen nagyobb feladatok hárulnak munkavédelmi berendezéseket gyártó üzemekre, köztük a Szellőzőművekre is.

Nagy Imre elvtárs és Rákosi Mátyás elvtárs beszéde után az üzem beruházásait az 1952. évihez hasonlítva közel kétszeresére emelték. Termelésük 1950-hez viszonyítva 1953-ban több mint háromszorosára növekedett. /Folyt.köv./

B 27. kiadás

1953. augusztus 4.

11 óra 15 perc

/Egy hónappal a határidő előtt...folyt./ i VI /tot/Gy P

A gyár 1953-ban az 1952. évi termelésnél majdnem 50 százalékkal több elszív és levegőkicserélő berendezést szállít szénbányáink részére.

Augusztus 20. tiszteletére a műszaki és fizikai dolgozók felajánlásokat tettek. Ennek eredményeként a gyár vezetősége vállalta, hogy a most készülő gyártmányokat határidő előtt készíti el. Így például a Komló-i Szénbányászati Tröszt részére készülő magasnyomású elszívóberendezést és a két darab bányaventilátort augusztus 31. helyett augusztus 20-ra adják át a megrendelőnek, az ugyanide készülő portalanítóberendezést pedig szeptember 30. helyett, egy hónappal előbb fejezik be. A pécsi szénbányáknak készülő nagyteljesítményű ventilátort szeptember helyett augusztus végén szállítják le. Ezek mellett a gyárban az új típusok korszerűsítésére is nagy gondot fordítanak. /MTI/

Párcsverseny indult a csehszlovák pelsőci és miskolci vasutasok között.

Vid Gy Sz VE

A miskolci vasutas dolgozók, a vontatás, a forgalom és a kereskedelem dolgozóinak küldöttei a bánrévei határállomáson versenyszerződést kötöttek a pelsővidi /pelsőci/ csehszlovák vasuti csoport dolgozóival. A versenyben első feladatként a vonatok késésének további csökkentését tűzték célul. A balesetmentes szolgálat a verseny másik feltétele. Mindkét állomás dolgozói vállalták a szovjet Lunyin-mozgalmat kiészítésével az egy mozdonyra eső átlagos javítási költségek csökkentését. Csökkentik a rakodási, valamint kocsitartózkodási időt is. A miskolci fűtőház dolgozói ugyanekkor negymennyiségű szénmegtakarításra tettek ígéretet.

A miskolci vasutas dolgozók a harmadik "Vasutasnap" előkészületei során megtárgyalták a verseny pontjait, a forgalmisták elhatározták, hogy az old utak biztosításával járulnak hozzá a vonatkésések csökkentéséhez, a balesetmentes szolgálat érdekében a népszerűség még fokozottabb felvilágosító munkát végeznek, a menetirányítóknak naponta felhívják a szolgálatban lépő dolgozók figyelmét azokra a munkahelyekre, ahol vágányjavítás, vagy vontatrendezés miatt fokozottabb óvatosságra van szükség.

A miskolci fűtőház dolgozói is örömmel segítik a két nemzet barátságát erősítő versenyt. Székely János sztahanovista főmozdonyvezető, Pocsik István és Bai István sztahanovista fűtőkkel együtt új, kiváló eredménnyel járult hozzá a magyar és csehszlovák vasutasok nemzeti versenyének eredményesebbé tételéhez. Hatvanba 395 tonna töltsulllyal továbbították a hervo matot, s az uton, oda-vissza 22 mázsa szén-takarították meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953 augusztus 4 15 óra 50 perc

Nádudvari népi művészek alkotásaival jutalmazták Hajdu megyében az élenjáró mezőgazdasági dolgozókat

Vid -ez/-cz/Hné Mí VE

Messze földön híresek voltak a múltban a nádudvari fazekasok. Különlegesen szép agyagészitményeiket, korsóikat az ország határán túl is szívesen vásárolták. Néhány család ma is foglalkozik még Nádudvaron az ősi mesterességgel és azt, mint népi művészetet őrzi, fejlesztik tovább. Augusztus 20-án, Alkotmányunk tünnetén a nádudvari népi művészek alkotásaival - agyagból égetett nádudvari fekete tányérokkal, agyagból égetett szobrokkal - jutalmazták Hajdu-Bihar megyében az élenjáró dolgozó parasztokat.

Alkotmányunk tünnetére nagy lelkesedéssel készülnek a Hajdu-megyei dolgozók. A megyének szinte valamennyi községében kultúrnapokat rendeznek, több községben, így Hajduszávaton, Darvason kultúrnapot tartanak ezen a napon. Debrecenben "Épülő Tiszatáj" címmel kiállítás nyílik augusztus 20-án, amely bemutatja a tiszalöki vízierőmű modelljét és térképpel, statisztikai adatokkal, grafikonokkal szemlélteti, hogy a megépülő csatornák segítségével hogyan válnak termékenyebb a szárazságtól sokat szenvedett tiszántúli földek./MTI/

A Kecskeméti Kézi Konzervgyár fiataljai munkaversenyének eredménye júliusban: 36 vagonnal több készru és 22 vagonnal több félkész-áru terven felül

Vid Hné Sz VE A Kecskeméti Kézi Konzervgyár DISZ-fiataljai a VIT tiszteletére versenyre hívták Bács megye összes DISZ-szervezetét. A konzervgyár fiataljai megfogadták: felszámolják a száz százalékon aluli teljesítést. A verseny kezdetekor a fiatalok átlagteljesítménye 98,99 százalék volt. Júliusban már 130 százalékra emelték. Az eredmények eléréséhez hozzájárult a sztahanovista fiatalok munkamódszerátadása is. Körte Teréz sztahanovista Deák Mária gépkezelő ifjúnunkást vette maga mellé. Deák Mária májusi 100 százalékos eredménye után júliusban már 145 százalékra teljesítette havi tervét.

A fiatalok munkalendülete, lelkesedése is nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az üzem havi terveit hónapról-hónapra teljesítse. Csupán júliusban 36 vagon készru és 22 vagon félkész-áru termelték terven felül. A fiatalok most még szebb eredményre törekednek, vállalták, hogy augusztus 27-ig befejezik havi tervüket./

50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. augusztus 4. 16 óra, perc

A Gazdasági Szerszámárugyár vezet a Salgótarjáni Acélárugyár üzemének versenyében

i Vid SL/Fné/Hbj/Gy P

A Salgótarjáni Acélárugyár üzeméi még a második negyedévben versenyszerződést kötöttek augusztus 20-ai méltó megünneplésére. Hosszu ideig az öntőde dolgozói tartották az első helyet, július végén azonban szorosán az öntőde nyomába szegődött a Gazdasági Szerszámárugyár. A verseny lendületében megnövekedett a Gazdasági Szerszámárugyár eredménye és jelentősen hozzájárult, hogy a gyár letörlesztette hónaplejei adósságát. A gyár a rossz anyagellátás ellenére is teljesítette július havi tervét.

A Gazdasági Szerszámárugyár augusztus első napjaiban megszilárdította első helyét. Az üzem valamennyi dolgozója szocialista versenyszerződést kötött, s a legjobbak eredményeinek népszerűsítésével az üzem egészét minél jobb eredmények elérésére buzdítják. Augusztus első három napján a Gazdasági Szerszámárugyár 101,8 százalékos eredményt ért el a terv teljesítésében.

Az öntőde vezetői nem tartanak lépést a versenytárral, sőt alábbhagyott a munka üteme. Nem veszik fel erélyesen a harcot a fegyvelemelazítók ellen, nem mozgósítanak kellőképpen a terv teljesítésére. Felszokott az elmúlt napokban a mulasztások száma, s ennek következménye: az öntőde elmaradt terve teljesítésében.

Az öntőde vezetősége, s minden egyes dolgozója kövesse a Gazdasági Szerszámárugyár példáját, a munkafegyelem megszilárdításával szerzzék vissza üzemük becsületét. /MTI/

Egy hónap alatt 276 vonatot indítottak terven felül a Soroksári-uti rendezőpályaudvar vasutasai

i VT/Gy Sz P

A Soroksári-uti rendezőpályaudvar vasutas dolgozói már a harmadik negyedév kezdetétől készülnek Alkotmányunk évfordulójának és a III. Vasutasnapnak megünneplésére. Felajánlásaikban a többi között vállalták, hogy júliusi vonatforgalmi tervüket túlteljesítik. Az egyes szolgálati ágak között és a szállítói vállalatokkal kialakult szoros kapcsolat eredményezte, hogy júliusban 276 szerelvényt több indult az állomásról, mint amennyit tervük megszabott.

Fogadalmat tettek arra is, hogy egy-egy kocsiira több árut raknak, s így a szerelvények átlagterhelését 105 százalékról 107 százalékra emelik. A vállalt két százalék helyett öt százalékos növekedést értek el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. augusztus 4.

11 óra perc

/Egy hónap alatt...folyt./ i VI/Gy Sz P

Az elmúlt hónapban csaknem tízezer tonna tulsulyt vittek a Soroksári-
uti állomásról utnakindított vonatok. A jó eredményhez hozzájárultak
a rendezőpályaudvar tolatóbrigádjai is, amelyek egymással versenyez-
ve minél nagyobb mennyiségű tulsullyal terhelt szerelvények össze-
állítását tűzték célul. Különösen kiváló munkát végzett Kisvári
Pál brigádja. Szerelvényeik júliusban a tervezett 3100 tonna helyett
3550 tonna többletsulyt szállítottak./MTI/

Hetek óta először tulteljesítették napi tervüket a tatabányai
VIII-as akna dolgozói

i Vid SL/CK/Hbj/Gy M

A tatabányai VIII-as akna bányászait sulyos ad^osság terheli.
A harmadik negyedévre vállalt 2500 tonna terven felüli szénből még
semmit sem törlesztettek, sőt júliusi tervüket sem teljesítették.
Az akna vezetői szívesen hivatkoznak tárgyi nehézségekre, az elmúlt
napok azonban bebizonyították, hogy a VIII-as aknai bányászok is urrá
tudnak lenni az akadályokon, fegyelmezett munkával itt is teljesít-
hető a terv.

Elemi okok következtében 11 munkahely esett ki a múlt hé-
ten a termelésből. Ez komoly veszteség, hisz onnan nyerik az akna
termelésének 35 százalékát. A bányászok azonban nem tétlenkedtek,
hősies munkával pótolni igyekeznek a kiesést. Kérték a vezetőket, ad-
janak új munkahelyeket, jobban akarnak dolgozni, mint bármikor.

A bányászok egyrésze öt új fejtést kezdett, a többieket
már működő munkahelyekre osztották be. A bányászok elhatározása nagy-
szerű munkatempót diktál. A kezdésben lévő fejtéseken nem kis dolog
a terv tulteljesítése, Kreisz Ferenc és Raffai József csapatában
mégis szárnyakat kapott a munka. Mindonki két ember feladatát végez-
te: 200 százalékra teljesítették a tervet.

Jó eredmény született a többi munkahelyen is. Hetek óta
először kedd reggelig tulteljesítette napi tervét a VIII-as akna:
112,1 százalékos eredmény született. A negyszerű termelési győzelem
egyik oka a kitünő lendület mellett: hétfőn egyetlen komoly üzemzavar
sem hátráltatta a munkát./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1953. augusztus 4.

17 óra 55 perc

A hengermű került az élre a borsodnádasdi üzemrészek versenyében

i Vid Hbj/Gy M

Az Alkotmányunk ünnepeinek tisztelőit tette vállalások teljesítéséért egyre lendülteesebben folyik a verseny a Borsodnádasdi Lemezgyár üzemrészei között. Hétfő reggeltől kedd reggelig kimagasló eredményeket értek el a hengeresz brigádok. A második sorozaton egymás melletti állványokon dolgozik Kormos Józsefnek és párosversenytársának, Nyerges Péternek a brigádja. Hétfő reggel ők kezdték a műszakot. Mindkét brigád vastagnéretű lemezt gyártott. A két brigád fej-fej mellett haladt. Amellett, hogy igen élénk volt közöttük a verseny, egymást még kölcsönösen segítették is. Végeredményben a Kormos brigád 157 százalékra, a Nyerges brigád 155.1 százalékra teljesítette napi tervét. Kiválóan harcolt a többi brigád is. A hengermű napi tervének 128 százalékos teljesítésével élre került az üzemrészek közötti versenyben. Augusztus havi hengermű tervével is jól indul, hiszen esedékes tervét eddig 108 százalékra teljesítette. /MTI/

A Budapest lőszermentesítése során

k BVT Gy Mi VE

összegyűjtött lőszeret megsemmisítik, felrobbantják. A robbantásra a következő helyet jelölték ki: XVIII. kerület határában a meteorológiai állomástól a vasutig vezető dűlőt, a vasutvonal, a Fiumen-utcából kiinduló 614. utca, továbbá a 614. utcát az említett dűlőttel összekötő névtelen utca által határolt terület. A robbantások ideje minden csütörtökön 13 óra. /MTI/

A Magyar Állami Hangversenyzenekar közli,

k OFH Gy Mi VE

hogy Károlyi-kerti B-bérletének negyedik estjét Molles Károly betegsége miatt augusztus 6-ról augusztus 31-re halasztották. /MTI/

Loy Árpád felhívásához csatlakozva indulnak harcba a somsályi frontbrigádok az augusztus 20-i vállalás teljesítéséért

i Vid Hbj/Gy M

A somsályi bányüzem dolgozói első félévi tervük sikeres teljesítése után vállalták: augusztus 20-ig terven felül 306 tonna szénat adnak népgazdaságunknak. A vállalás teljesítése érdekében az elővájáson dolgozók és a műszaki vezetők vállalták: az V-ös ereszkében új, 105 méteres frontfejtést készítenek elő, ahol gépi réseléssel kezdik meg a termelést. /Folyt.köv./

/Loy Árpád... folyt./ i Vid Hbj/Gy M

Ez meg is történt. A másik vállalásukat azonban, hogy a XX-as siklóban 100 méter hosszú frontfejtést indítanak, határidőre nem tudták teljesíteni, s azon csak kedden állhatott munkába Gulyás Sándor sztahanovista frontmester brigádja.

Gulyás Sándor brigádjával és a műszaki vezetéssel közös megbeszélést tartott kedden, műszakkezdés előtt. Kiderült: a műszaki hibák, nemkülönbön pedig a munkafegyelem lazasága miatt, a somi bányában keddre virradóan is csak 94,3 százalékra termelt - s az Alkotmány Ünnepe-re tett vállalásból még egy csillét sem teljesített.

Gulyás Sándor brigádjának tagjai úgy határoztak: csatlakoznak Loy Árpád felhívásához, s ezzel példát mutatnak az V-ös siklóban dolgozó Vincze Kisbódnár Lajos és a többiek frontbrigádjának, hogy keményebben harcoljanak az adott szó valóra váltásáért.

Gulyás Sándor frontbrigádja vállalta:

Alkotmányunk Ünnepe-re terven felül 330, a bányásznapi pedig 630 tonna szén termelnek. A többtermelés érdekében a műszaki vezetés segítségével pontosan betartják a ciklusgrafikont, különösen az onlasztási és az átszerelési grafikont. Ezzel lényegesen csökkentik a nyomást a fronton. Az igazolatlan műszakmunka teljes megszüntetésével pedig biztosítják, hogy mindig elegendő számú bányász termeljen a szénfalnál. Igéretet tettek arra is, hogy az átszerelésnél, de minden műszakkezdés előtt is, minden esetben átvizsgálják a gépi berendezéseket, a kisebb hibákat azonnal kijavítják, hogy a szállítás fennakadása az egyenletes termelést ne akadályozza. Egyben pedig felhívták a többi frontbrigádot is, hogy a versenyhez csatlakozva harcoljanak a terven felül vállalt 3016 tonna szén felszínre szállításáért.

Gulyás Sándor frontbrigádja a megbeszélés után a vállalás szellemében fogott hozzá igéret teljesítéséhez a XX-as sikló új frontfejtésén. Először állt munkába a brigád, hogy teljes szélességben végigszenelje az új frontfejtést - s jó munkájával - már az első műszakon - az új fronton, terven felül közel 50 tonna szén termelve bizonyította be: helytáll adott szaváért. /MTI/

B 33. kiadás

1953. augusztus 4.

19 óra/perc

Táviratok Henri Martin kiszabadulása alkalmából

i -ez/tot/Gy MI VE

Henri Martin kiszabadulása alkalmából a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége táviratot intézett a Francia Nőszövetséghez. A magyar asszonyok táviratukban a többi között a következőket írják:

"Kérjük, továbbítsák a magyar nők forró üdvözlését és jókívánságait Henri Martin kiszabadulása alkalmából, édesanyjának és feleségének. Velük harcoltunk a nagyszerű hazafi kiszabadításáért, velük örülünk a sikernek, mely a francia dolgozók és az egész béke-tábor sikere. Reméljük, hogy a többi bebörtönzött békeharcos is rövidesen visszanyeri szabadságát, mert a börtönök kapuit is megnyitja a becsületesebb emberek békekarata."

A Magyar Jogász Szövetség a párizsi "Henri Martin-bizottsághoz" intézet táviratot.

"Henri Martinnak, a bátor békeharcosnak szabadulásáért évek óta a világ minden tisztességes és békeszerető emberével együtt harcoltunk. Legfőbb jogász kötelességünknek tartjuk, hogy folytassuk a harcot a békéért és a demokratikus szabadságjogok érvényesüléséért az egész világon" - írják táviratukban a többi között a magyar jogászok./MTI/

A Mélyfuró Berendezések Gyárában Alkotmányunk ünnepéig elkészül egy új típusú mélyfuró mintadarabja

i Iv/Bné/Hbj/Gy M

A mélyfuró Berendezések Gyárának dolgozói nemrégben új típusú mélyfuró prototípusának gyártásához kezdtek hozzá. A furóberendezés három gépegyeségből: motorból, szivattyúból és furófejből áll. A kapcsolótábla, ahonnan a gépet irányítják, a motorház oldalába van beépítve. Így a kuplung és a gázpedál közelébe került és ezért egyszerűbb a kezelése. Az újfajta furógép kapcsolását egy ember végezheti el. A szivattyú husz atmoszféras nyomás alatt percenként 200 liter vizet továbbít a furólyukba. A furólyukba benyomott víz percek alatt felszínre hozza a kifurt földomladékát. A furófej percenként 360 fordulatszámmal foroghat. Az új típusú berendezés

A szerelőműhelyben már gyors ütemben folyik az újfajta mélyfuró szerelése. Jelenleg a furógép összeállítását végzik. A műhely dolgozóinak célja, hogy augusztus 31-e helyett augusztus 20-ig, Alkotmányunk ünnepéig elkészítsék az új furóberendezés mintadarabját./MTI/

Uj típusú -sel kétszeresére növelhető a gép teljesítménye.

Táviratok Henri Martin kiszabadulása alkalmából

i -ez/tot/Gy Mi VE

Henri Martin kiszabadulása alkalmából a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége táviratot intézett a Francia Nőszövetséghez. A magyar asszonyok táviratukban a többi között a következőket írják:

"Kérjük, továbbítsák a magyar nők forró üdvözlését és jókívánságait Henri Martin kiszabadulása alkalmából, édesanyjának és feleségének. Velük harcoltunk a nagyszerű hazafi kiszabadításáért, velük örülünk a sikernek, mely a francia dolgozók és az egész béke-tábor sikere. Reméljük, hogy a többi bebörtönzött békeharcos is rövidesen visszanyeri szabadságát, mert a börtönök kapuit is megnyitja a becsületes emberek békeakarata."

A Magyar Jogász Szövetség a párizsi "Henri Martin-bizottsághoz" intézet táviratot.

"Henri Martinnak, a bátor békeharcosnak szabadulásáért évek óta a világ minden tisztességes és békeszerető emberével együtt harcoltunk. Legfőbb jogász kötelességünknek tartjuk, hogy folytassuk a harcot a békéért és a demokratikus szabadságjogok érvényesüléséért az egész világon" - írják táviratukban a többi között a magyar jogászok./MTI/

A Mélyfuró Berendezések Gyárában Alkotmányunk ünnepéig elkészül egy új típusu mélyfuró mintadarabja

i Iv/Bné/Hbj/Gy M

A mélyfuró Berendezések Gyárának dolgozói nemrégben új típusu mélyfuró prototípusának gyártásához kezdtek hozzá. A furóberendezés három gépegyeségből: motorból, szivattyúból és furófejből áll. A kapcsolótábla, ahonnan a gépet irányítják, a motorház oldalába van beépítve. Így a kuplung és a gázpedál közelébe került és ezért egyszerűbb a kezelése. Az újfajta furógép kapcsolását egy ember végezheti el. A szivattyú husz atmoszféras nyomás alatt percenként 200 liter vizet továbbít a furólyukba. A furólyukba benyomott víz percek alatt felszínre hozza a kifurt föld omledékát. A furófej percenként 360 fordulatszámmal működhet. Az új típusu berendezés

A szerelőműhelyben már gyors ütemben folyik az újfajta mélyfuró szerelése. Jelenleg a furógép összeállítását végzik. A műhely dolgozóinak célja, hogy augusztus 31-e helyett augusztus 20-ig, Alkotmányunk ünnepéig elkészítsék az új furóberendezés mintadarabját./MTI/

√-sel kétszeresére növelhető a gép teljesítménye.

Szervezetlenség gátolja a terv teljesítését az egereschi bányában

i Vid Hbj/Gy M

Az egereschi bányüzem dolgozói ez évben már több ezer tonna szénrel tartoznak népgazdaságunknak. Esedékes havi tervük teljesítésében is alaposan elmaradtak.

A hiba az, hogy a műszaki vezetők nem gondolkoznak előre, nem látják a holnapot. A bányában rosszak a szállítási viszonyok. Hiányosítják a fenntartási munkákat, ami még nehezíti a szállítást. A frontok kimerülése és az új frontok előkészítésének hiánya miatt, szinte hétről-hétre egyik frontról a másikra hurcolkodnak, szerelnek. Legutóbb is 36 órát vett igénybe az átszerelés. A rengeteg költözöködés és szerelés mellett nagyon sok hasznos óra esik ki a termelésből üzemzavar, géphiba miatt is. A gépekhez, berendezésekhez nincs tartalék alkatrész. Kedre virradó éjszaka elszakadt a kaparólánc, a fejteknő. Míg a felszínen új fejteknőt nem csináltak, állt a termelés. Az új fejteknő pedig csak délelőtt 11 órára készült el.

Amilyen a termelés feltételeinek biztosítása, olyan a munkaverseny értékelése és nyilvánossága is. A bányában 37 brigád versenyzne egymással a terv teljesítése érdekében, de nem akad senki, aki nyilvántartaná vállalkásukat, teljesítményüket. Senki nem tudja, melyik a legjobb brigád, ki a legjobb teljesítő. Pedig a brigádok tagjai és az egyéni versenyzők is kíváncsiak, hogy vajon ki állja meg a helyét, és ki az, aki elmarad a terv teljesítésében.

Az egereschi bányüzem műszaki vezetőinek haladéktalanul meg kell szüntetniük a fennálló hiányosságokat, meg kell teremteniük a terv teljesítéséhez szükséges feltételeket. Értékeljék a munkaversenyt, erélyesen lépjenek fel a fegyelenbontókkal szemben és Alkotmányunk, valamint a bányásznap tiszteletére mossák le az üzem becsületén esett szőgyenfoltot és a terv teljesítésével ünnepeljenek.
/MTI/

Király Mihály, a Kaliber-gyár háromszoros sztáhanovista idomszerőse és felesége a VIT sikeréért

i Kz/Kz/Hbj/Gy VE

Juniusban 180 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott Király Mihály, a Kalibergyár sztáhanovista ifjúságunké. Ismert volt jó munkamódszeréről, selejtmentes minőségi munkájának mindig elismeréssel adózták a műhely dolgozói. Király Mihály a VIT tiszteletére vállalta, hogy augusztus 20-ig 200 százalékos átlagot ér el, ugyancsak selejtmentes munkával. Julius első tíz napján már 200 százalékkal dolgozott, s akkor újabb 20 százalékos túlteljesítést vállalt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. augusztus 4.

19 óra 52 perc

/Király Mihály...folyt./ i Kz/Kz/Hbj/Gy VE

A jó időbeosztás, a munka pontos előkészítése nyomán már teljesítette újabb ígéretét is. Augusztus 3-án már 220 százalékos átlageredménnyel dolgozott.

Király Mihály ifjúnok már 6 óra előtt 10 perccel munkapadjához siet. Előkészíti a napi munkához szükséges szerszámokat, megköszöri őket. A mérőkészüléket ellenőrzi, a mérőhasábokat pontos méretre összerakja s csak ezután kezd dolgozni. Ez a titka az állandó selejtmentes munkának, - mondja - a pontos, lelkiismeretes előkészület, mindig hozzásegít a jó minőséghez.

Király Mihály munkapadjától nem messze fiatal asszonyka dolgozik. Ő is idomszerész. Király Mihály felesége, aki júniusi átlagát 120 százalékkal zárta. Azóta Király Mihály átadja munkamódszerét feleségének, s elhatározta, hogy decemberig sztahanovistát nevel belőle. Az egész műhely figyelemmel kíséri az ifjú házaspár munkáját és örül eredményeinek. Király Mihályné júliusban már 168 százalékos átlagot ért el és munkája kifogástalan minőségű volt.

- Rajta, - biztatják a többiek, - még két százalékos, s eléred a sztahanovista szintet! - A fiatalasszony mosolyog - meglesz az is, mert segít a férjem, - mondja nem kis büszkeséggel.

Valóban így van ez. Az egész műhely büszke a Király-házaspárra. A keddi miszokon Király Mihály a hat ármérőidomszerből 16 helyett 40 darabot készített el.

Felesége pedig továbbra is tartja a 168 százalékos eredményt./MTI/

A földművelésügyi miniszter dicséretben részesítette a gépállomások legjobb cséplőcsapatait

k FM PE KÁ VE

A földművelésügyi miniszter dicséretben részesítette az alábbi cséplőcsapatokat:

Nagy János és Cseh Kálmán munkacsapata	egyeki gépállomás
Varga Ferenc és Herták József "	egyeki "
Penke József és Steflik István "	villányi "
Gábor Imre és Kriszteszku Demeter munkacsapata	pocsaji "
Kiss L. János és Varga Ferenc "	mezőfalvi "
Tóth Szilveszter és Stettinger György "	bácsbokodi "
Csizi András és Borók István "	turkevei "
Nagy Béla és Dudás István "	szászbereki "
Romhányi János és Barna Gábor "	abonyi "
Pintér Szilveszter és Abrahám János "	nóráhalmi "

ko /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. augusztus 4.

20 óra 20perc

A gépállományok és állami gazdaságok legjobb cséplőgépvezetőinek és munkacapatainak versenye

k FM PE KÁ VE

Nagy János, az egyeki gépállomány traktorosa és munkacapatvezetője Cséh Kálmán 1070-es géppel hétfőn estig 5334 nássa gabonát cséplelt el. Ezzel az eredménnyel megelőzték Varga Ferencet és az országos versenyben ismét az első helyre kerültek.

A szintén egyeki Varga Ferenc és munkacapatvezetője Herbák József 1070-es géppel hétfőn estig 5293 nássa teljesítést értek el. Harmadik Hada Dezső, a kisvárdai gépállomány traktorosa és munkacapatvezetője, Simon Ferenc. Hétfőn estig 1070-es géppel 4564 nássa gabonát csépláltak el. Negyedik a villányi Penke József és munkacapatvezetője Steflik István. Ők 1070-es géppel eddig 4509 nássa teljesítést értek el. Ötödik Gábor Imre, a pocsaji gépállomány traktorosa és munkacapatvezetője, Kriszteszku Demeter. Hétfőn estig 1370-es cséplőgéppükkel 5585 nássa gabonát csépláltak el.

Az állami gazdaságok cséplőcsapatainak sorrendje

Az állami gazdaságok cséplőcsapatainak versenyében továbbra is az örménykúti állami gazdaság "Zalka Máté" gyorscséplőbrigádja jár az élen, amely 1370-es géppel 6859 nássa gabonát cséplelt eddig. /A cséplőgép felelős vezetője: Konlóczi János/.

Második Mór János felelős vezető és Gaszt Vendel munkacapata /bári á.g./ 1370-es géppel 5200 nássa gabonát cséplelt.

Harmadik Csákány Kálmán felelős vezető és munkacapata /nagy-szentjánosai á.g./ 1070-es géppel 3900 nássa gabonát cséplelt el.

Negyedik Szeder János felelős vezető és munkacapata /alsópóli á.g./ 1070-es géppel 3518 nássát cséplelt el.

Ötödik Knippel Ádám felelős vezető és munkacapata /surjáni á.g./ 1370-es géppel 4340 nássát cséplelt. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HÍRŊ

B 37. kiadás

1953. augusztus 4.

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& P E M

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 4-én, kedden este 21 órakor:

Javul az idő

Az Atlanti-óceán felől érkező ciklon hatására Anglia, Dánia, és Dél-Skandinávia területén sokfelé esik az eső. Ugyancsak csapadékos az idő a Balkán-félsziget északi részein is.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak, a délután folyamán Baján, Szegeden, és Békéscsabán kisebb eső hullott. Nap közben a hőmérséklet általában 20-22 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, csenden emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: kevesebb felhő, szélcsengetés. Mérsékelt északi szél. Az éjszakai lehűlés kissé fokozódik, a nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel 12-14, délnél 24-26 fok között. /MTI/

- - - - -

Gyorsítsuk a behordás és cséplés ütemét, szélessítsük a gabona-begyűjtési versenyt - A földművelésügyi és begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k FM-BGym P E M

A most már teljes erővel folyó cséplés jól elvégzésétől függ, hogy az idei bőséges gabonatermés mielőbb magtárba kerüljön és a dolgozó parasztok, beadási kötelezettségük teljesítése után terményüket minél hamarább értékesíthessék a szabadpiacon. A cséplés meggyorsítása érdekében számos gépállomásnak sürgősen javításra kell munkáján; ki kell küszöbölni az üzemanyaghiányt, el kell látni a gépeket a legfontosabb szerszámokkal és gépalkatrészekkel. Még mindig sok cséplőgép hátráltatja gyakori leállításával a munkát. Meg kell gyorsítani - különösen a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban - a behordást, mert sok helyen ez akadályozza a cséplést.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. augusztus 4.

13 óra 25 perc

/Gyorsítsuk a behordás. . . 1.folyt./ k FM-BGYM PE M

Jelentősen lassítja a cséplés ütemét az is, ha a gép nem a beütemezett menetrend szerint dolgozik. Tanácsainknak mindent el kell követniük a behordás me szervezésénél, hogy az egy percig se késleltesse a cséplés elvégzését. Kerüljük a felesleges ide-oda huzatást, ne tartsuk meg, hogy a gépek tétlenül álljanak. Tereske községben például két cséplőgép nyolc napig nem csépelte. A két cséplőgép napi teljesítménye 260 mázsa. A nyolc nap alatt a két gép husz vagon és nyolcvan mázsa gabonát csépelhetett volna el.

A cséplőbrigádok napi teljesítményének emelésével harcadjunk a cséplés gyors elvégzéséért. A versenyben álló brigádokat buzdítsuk az élénjáró felelős vezetők teljesítményeikkel. Szécsény községben Pók Mihály felelős vezető napi teljesítménye 135 mázsa. Eddig 23 vagon gabonát csépelte el. Ugyanitt Szécsik János naponta átlag 125 mázsát csépel el. Cséplőgépének 85 mázsa a napi normája. Pók Mihály és Szécsik János szorgos munkával, cséplőgéptük jó karbantartásával segítik elő, hogy a bő termés minél előbb megtérbe kerüljön.

Egyre kiterjedtebb és alaposabb népnevelő munkával szölesítünk kell a gabona-begyűjtés versenyét is. El kell érniük azt, hogy minden dolgozó paraszt a cséplőgéptől teljesítse beadási kötelezettségét. Dolgozó parasztságunk az idén gazdag termést takarít be, beadásának eleget téve bőven vihet haza családjának és bőven vihet a szabadpiacra is. A Győr-megyei Egyházasközségben Tölgyes Lajos 3 hold s dolgozó paraszt egy holdról 19 mázsa búzát takarított be. : 324 kiló volt a beadási kötelezettsége. A tanács és a begyűjtési állandó bizottság még sem népszerűsíti eléggé a községben az ilyen példákat. A begyűjtés lassúsága miatt egyedül a cséplőgépek hibás munkáját okolják, holott ők maguk sem törődnek a cséplőmunkacsapatok versenyével. De hiányzik a dolgozó parasztságot is a faluban. Pedig, akik eddig gyorsan teljesítették a beadást, összesen 2388 forint gyorsbeadási jutalmat kaptak. Ha a verseny nyilvánosságával ezeket az eredményeket népszerűsítjük, Egyházasközségben is gyorsabban menne a cséplés és a begyűjtés. R

Tanácsaink karolják fel a dolgozó parasztságot élénkítő versenykedvűt, szervezzék és irányítsák a gabona betakarításának és begyűjtésének augusztus 20-ai tiszteletére indult versenyét. Zala megyében már 25.295 dolgozó paraszt áll egymással versenyben, a megye dolgozó parasztságának több mint a fele, a megye községeinek pedig 85 százaléka csatlakozott a versenyhez.

/Folyt. köv./

/Gyorsítsuk a betakarítást. . . 2. folyt./ k FM-BGYM PE M

Az országban mindentűt egyre több cseplő munkacsapat, egyre több termelőcsoport, dolgozó paraszt, község vállalja, hogy augusztus 20-ára a minisztertanács határozatának megfelelően elegendő szesz. Tanácsapparátusunk dolgozói, a népnevelők jó munkával, példamutatással álljanak a betakarítási és begyűjtési békeverseny élére.

A betakarítási és begyűjtési békeversenyben végzett jó munkájuk eredményeképpen újabb és újabb termelőcsoportok, községek kapják vissza a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát. Az elmúlt hét óta szabadon vihetik gabonájukat piacra többek között: a tiszadobi "Táncsics", a környei "Dózsa", a lőcsláni "Kossuth", a gönyői "Lenin", a pilismaróti "Lenin útja" szesz, továbbá Szendehely /Nógrád/, Tiszabörvény /Szolnok/, Jéke /Szabolcs/ községek. A gabona begyűjtésében továbbra is élénjár Bács megye. Augusztus 1-ig a gabonabegyűjtési terv 40.6 százalékat teljesítette. 2. Pest megye 37.6 százalékkal, 3. Szabolcs megye 35.7 százalékkal. Utánuk Hajdu, Baranya, Fejér, Szolnok, Somogy, Békés következik, majd Zala és Csongrád együtt halad és követi őket Tolna, Vas, Győr, Komárom és Heves. Az utolsó helyen kullog Veszprém, Nógrád és végül Borsod.

Az ország legjobb szesz-i a betakarítási és begyűjtési békeversenyben a következők: 1. a szabolcsbáki "II. Kongresszus" /Szabolcs/, 2. a kállósenjéni "Új Élet" /Szabolcs/, 3. a balatonszemesi "Dózsa" /Somogy/, 4. a kőthelyi "Petőfi" /Somogy/, 5. a gyöngyöshalászi "Kossuth" /Heves/. A városok versenyében Sztálinváros jár az élén. Új szocialista városunk termelőszövetkezetbe tömörült parasztsága példát mutat országunk minden dolgozó parasztjának a betakarítás és begyűjtés versenyében. Sztálinváros után Gyöngyös, Uger, majd Pécs következik.

A községek versenye a következőképpen alakult: 1. Balatonszépezd, /Veszprém/, 2. Öttömös /Csongrád/, 3. Abasár /Heves/, 4. Diósd /Pest/, 5. Székely /Szabolcs/, 6. Zajk /Zala/, 7. Iklad /Pest/, 8. Nyergesujfalu /Komárom/, 9. Pusztamörges /Csongrád/, 10. Balatonarács /Veszprém/.

A járásek versenyében: 1. a fonyódi, 2. a letenyci, 3. a nagykállói, 4. a nyirbatorai, 5. a monostori, 6. a villányi, 7. a siórhízi, 8. a nagylétei, 9. a győri, 10. a tiszafüredi.

A betakarítás és begyűjtés augusztus 20.-i, a minisztertanács vándorzászlajáért indult versenyében a megyék rangsora a következő: 1. Szabolcs, 2. Somogy, 3. Pest, 4. Bács, 5. Hajdu, 6. Fejér, 7. Zala, 8. Tolna, 9. Csongrád, 10. Komárom, 11. Békés, 12. Szolnok, 13. Baranya, 14. Vas, 15. Győr, 16. Nógrád, 16

17. Heves, 18. Veszprém, 19. Borsod. A hátralévő időben a megyék fokozzák úgy a begyűjtés ütemét, hogy augusztus 20-ára minél jobb helyezést érjenek el. /MTI/

Ko